

喜迎二十大 我来讲党课

本报讯(通讯员 刘厚珉) 8月19日,单县举办“喜迎二十大,奋斗新时代”“我来讲党课”比赛。

比赛现场,党课主讲人用朴实的语言、真挚的情感,生动讲述了党史国史、乡村振兴、疫情防控、先模榜样、组织建设、党员故事等,充分展现了单县党员干部群众争先创

优、奋发向上的昂扬姿态及全县经济社会高质量发展取得的新成效,为党的二十大胜利召开营造浓厚氛围。

来自各乡镇(街道)党(工)委、县直党(工)委的106名党课主讲人参加讲述,经过推荐赛环节,共有34名优秀党课主讲人进入县级初赛。经过激烈角逐,10名优秀党课主讲人脱颖而出。

而出,决赛共评出一等奖1名、二等奖3名、三等奖6名。

今年以来,单县深入开展“我来讲党课”活动,以身边人讲身边事,用身边事教育身边人,着力在丰富党课内容、创新党课形式、打造精品党课上做文章,推动各级党组织把讲党课、上党课融入日常、做在经常。



一架绿意绘秋色
一泓碧水映朝霞

刘厚珉 摄于单县湖西人民广场



讲诚信 做好人 显情义

——“山东好人”韩延昌的故事

近日,一辆装满饲料的大挂车缓缓驶出位于单县时楼镇曹马村的菏泽和昌饲料有限公司,发往遥远的新疆一家大型养猪场。“由于市场价格大幅波动,粮食和饲料价格上涨,养猪行业受到一定影响,我们是主动让利客户,公司是无利可图。”望着货车消失在徐黄路的尽头,公司总经理韩延昌对记者说。

据韩延昌介绍,这车饲料是年前的订单,目前饲料原料涨价不少,按照当时的定价,公司势必亏本,但他力排众议,还是履行订单价发了货。

韩延昌从事粮食经营和加工已有三十多个年头,他诚实守信、专心经营,重情义、轻利益,其粮食收购价格一直高于其他收购商,让本村及周边村民获得更多实惠。“我们都把富余粮食卖给韩延昌,他讲诚信,结算也快,磅还准头,我们都很信赖他。”粮农李运成说。

2007年的一天,韩延昌到山西文水县采购玉米,结识了当地的李运成,并建立了合作关系。李运成在当地收购玉米,然后通过铁路运输发给韩延昌,两人按约定日期结算,从未失约过。

有一次结账时,韩延昌发现李运成少算了一个车皮,于是他

立刻打电话通知李运成核对。李运成误认为自己少发了货,一口咬定“绝对不会错”。韩延昌赶忙解释:“我不是说你给多算了,而是你少算了一个车皮。”李运成经过核对发现,确实是自己少算了,当时这一车皮玉米价值接近10万元,与谁来说都是不小的一笔钱。随后,李运成给韩延昌回电话,感激地说:“老弟,你讲诚信、重情义,我交定了你这个朋友!”

“我出生在农村,也是地地道的庄稼人,深刻感受到农民种粮的辛苦和卖粮的不易。”韩延昌说,每到粮食收获季,他便以高于市场的价格收购周边村民的粮食,而且不论早晚,来之必收,现时现金结账,让乡亲们不吃亏。

有一天,卖粮农户过于集中,大家都忙得不可开交。傍晚时分,韩延昌盘点当日粮款,发现剩余现金多出2300余元,感到很蹊跷,遂把过磅单、入库单和付款单一一核对,最终确认是曹马东村的张某少结了钱。他马上派人把钱悉数送上门,正吃晚饭的张某还不知道自己少领钱的事。接过钱,张某激动不已,说:“和延昌打交道不会吃亏,只会受益!”

2020年新冠肺炎疫情暴发,企业生产销售受到一定影响。

为响应政府号召,韩延昌及时组织公司复工复产。由于疫情防控,运费成本大幅上涨,特别是河南地区的粮食平均每吨涨了40多元钱,按照订单价格,韩延昌的公司不但利润没了,还会有一定程度的亏损。

在考验面前,韩延昌坚持亏损也要给客户发货。他一一给客户发信息:“目前原料和运费涨得厉害,不过你放心,我保证履行合同,不能失去诚信。”之后,受持续低迷的猪肉价格等多重影响,很多粮食供应商的日子不好过,有的不能履约,韩延昌的公司亏损运行。然而,韩延昌对公司员工说:“客户有难处,咱们要体谅,条件可以适当放宽,能帮一下就帮一下。”

“讲诚信、做好人,生意自然会好。”这是韩延昌的人生信念,也是经营之道,实实在在做人,实实在在做事,他赢得了较好口碑,自己的产业也在不断发展壮大。

韩延昌先后被授予单县优秀共产党员、返乡创业带头人、优秀人大代表和菏泽市优秀共产党员、乡村之星、劳动模范等称号。今年7月,韩延昌获评“山东好人”称号,其诚实守信的感人事迹被广为传颂。

通讯员 刘厚珉

小卡片传递新风尚

“我有书香社会的卡!”“我有规律作息的卡!”在单县园艺街道中央花园小区,孩子们正拿着一张张漂亮的“美德健康卡”相互展示着。

他们口中的“美德健康卡”其实是10cm×5cm大小、印有卡通图案的核酸检测凭证。

连日来,为了提高群众参与核酸检测的热情,同时以喜闻乐见的形式积极倡树美德健康生活方式,各个乡镇(街道)纷纷印制各具特色的核酸检测凭证。据了解,园艺街道核酸检测凭证以医护工作者为原型,用可爱的画风表达广大群众的理解、支持、配合,是防疫工作取得成果的关键;同时与个人生活、家庭生活、社交生活、消费生活、工作生活相结合,倡导立身、齐家、仁爱、共生、敬事之道。

小卡片蕴含着大智慧,“文化底蕴、精神力量、敦品励学、成才圆梦”……每张卡上都印着朗朗上口的话,提醒广大群众规律作息、科学饮食、热爱读书等。“贴近生活,画风可爱,我很喜欢!”今年刚毕业的大学生小王对刚领到的卡片爱不释手。

小凭证也有大用途,中央花园小区的李女士觉得卡片上的话很有用,用它教1岁大的孩子学说话;东城美地

小区的郑先生会在阅读时随手将卡夹在书里作书签用;还有不少小区、公园、餐厅等公共场所的保安人员将它视作出入必备凭证。

“上周园艺街道社区已经发放了20万张卡,接下来还会有计划地将倡树美德健康生活方式主题内容嵌入其中,围绕‘自律助人、孝老爱亲、服务利他、节俭绿色、共建共享’五大方面的内容,分批次印制几百万张核酸检测凭证。”单县园艺街道宣传委员陈芬接受时表示。

据了解,单县大力倡树美德健康生活方式,之前嵌有“疫情防控、文明礼让、美德健康”温馨提示语的“美德健康守护线”已经覆盖全城主要公共场所,现在印有“美德健康生活”的卡片又分批次陆续发放到群众手中,二者相辅相成,共同让美德健康生活理念深入人心。

“让‘低头脚踩线,抬手领卡片’成为人们的日常生活,既能有效填充大家排队等候的时间,又把美德健康生活理念带到群众身边,有利于美德健康生活方式在潜移默化中得到普及。”单县县委常委、宣传部部长桑娜说。

通讯员 王晓兰 刘厚珉

公园广场留住乡愁



目前,单县利用空闲宅基、废旧坑塘、边边角角、围村林等,村村建设小公园、小广场,保留了刺槐、苦楝、梧桐等古木老树,收集放置了大量的农耕农家器具,留住了村落原始风貌和美丽乡愁,受到群众欢迎。

图为单县菜河镇刘棚

村文化公园一角。该公园建有道德文化广场、文体活动舞台、中草药种植体验园、凉亭廊道等,放置了石磙、石碾等农耕农家器具,成为村民文化休闲、娱乐健身的好去处。

通讯员 刘厚珉
摄